







к 300-летию РАН АРКТИЧЕСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ФОРУМ - 2024

(в рамках Московского академического экономического форума (МАЭФ)

Тема: «Развитие Арктики: роль науки (научного сообщества) во взаимодействии государства и бизнеса»

20 февраля 2024 года

T

Дом экономиста, г. Москва, ул. Тверская, д. 22 «а»

Организаторы:

Вольное экономическое общество России, Научный совет Российской академии наук по изучению Арктики и Антарктики, Международный Союз экономистов.

Председатель:

Гвишиани Алексей Джерменович, председатель Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики, научный руководитель Геофизического центра РАН, академик РАН, член Правления ВЭО России, доктор физико-математических наук, профессор.

Модератор:

Порфирьев Борис Николаевич, сопредседатель программного комитета МАЭФ, вицепрезидент ВЭО России, член Президиума Международного Союза экономистов, заместитель председателя Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики, руководитель секции экономики Отделения общественных наук РАН, научный руководитель Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, академик РАН, доктор экономических наук, профессор.

ПРОГРАММА

Открытие:

• **Бодрунов Сергей Дмитриевич,** сопредседатель МАЭФ, президент ВЭО России, президент Международного Союза экономистов, директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор.

Приветствия:

- **Корчунов Николай Викторович**, посол по особым поручениям МИД России, старшее должностное лицо Арктического совета от Российской Федерации.
- Харитонов Николай Михайлович, председатель Комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики.

Основной доклад:

• Гвишиани Алексей Джерменович, председатель Арктического академического форума, председатель Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики, научный руководитель Геофизического центра РАН, член Правления ВЭО России, академик РАН, доктор физико-математических наук, профессор.

Тема: «2023 год: новости Научного совета РАН по изучению Арктики и Антарктики».

Выступления:

• Дзебоев Борис Аркадьевич, заместитель директора по науке, заведующий лабораторией геофизических данных Геофизического центра РАН, директор Мирового центра данных по физике твердой Земли в Москве, доктор физико-математических наук.

Тема: «О сейсмическом режиме Арктической зоны Российской Федерации».

• **Крюков Валерий Анатольевич,** член Президиума ВЭО России, член Президиума Международного Союза экономистов, директор Института экономики и организации промышленного производства

Сибирского отделения Российской академии наук, академик РАН, доктор экономических наук, профессор.

Тема: «О месте науки в согласовании позиций сторон, участвующих в реализации проектов в Арктике».

• Федосеев Сергей Владимирович, руководитель Мурманской региональной организации ВЭО России, директор Института экономических проблем имени Г.П. Лузина — обособленного подразделения Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук», доктор экономических наук.

Тема: «Взаимодействие науки, государства и бизнеса в российской Арктике: теория и практика».

• Григорьев Михаил Николаевич, директор консультационной компании ООО «Гекон», ведущий научный сотрудник Национального исследовательского института мировой экономики и международных отношений РАН (ИМЭМО РАН), академик РАЕН, кандидат геолого-минералогических наук.

Тема: «Системный анализ рисков развития Арктики — задача научного сообщества как медиатора во взаимоотношениях государства и бизнеса».

• Лебедев Михаил Петрович, генеральный директор Якутского научного центра Сибирского отделения Российской академии наук, членкорреспондент РАН, профессор, доктор технических наук.

Тема: «Роль соглашения о научном сотрудничестве федеральных исследовательских центров в интересах Арктической зоны Российской Федерации».

- Лексин Владимир Николаевич, главный научный сотрудник Федерального исследовательского центра «Информатика и управление» РАН, доктор экономических наук, профессор.
- **Кузнецова Ольга Владимировна,** главный научный сотрудник Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, доктор экономических наук, профессор.

Тема: «Федеральная Арктическая политика и ее муниципальная составляющая».

• Гудев Павел Андреевич, руководитель группы исследований политики США и Канады в Мировом океане Центра североамериканских исследований ИМЭМО РАН, кандидат исторических наук.

Тема: «Роль и место Конвенции ООН по морскому праву 1982 года применительно к Арктике».

• Волков Александр Владимирович, главный научный сотрудник, заведующий лабораторией «Геологии рудных месторождений» Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии РАН, член-корреспондент РАН, доктор геологоминералогических наук.

Тема: «Стратегические металлы Арктики».

• Лаврикова Юлия Георгиевна, директор Института экономики Уральского отделения Российской академии наук, доктор экономических наук.

Тема: «Стратегические направления развития уральской Арктики».